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	ỦY  BAN  NHÂN  DÂN
 TỈNH TUYÊN QUANG

Số:           /TTr-UBNDDỰ THẢO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tuyên Quang, ngày       tháng      năm 2023


	

TỜ TRÌNH
Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Nghị quyết số 99/2023/QH15 ngày 24/6/2023 của Quốc hội về Giám sát chuyên đề về việc huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; việc thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở, y tế dự phòng;
Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, cụ thể như sau: 
I. TÊN GỌI, TRÍCH YẾU NGHỊ QUYẾT
Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
II. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Cơ sở pháp lý
Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
Nghị quyết số 99/2023/QH15 ngày 24/6/2023 của Quốc hội về Giám sát chuyên đề về việc huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; việc thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở, y tế dự phòng;
Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
2. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Ngày 10/12/2022, Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang ban hành Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
Tại Điều 5 và Điều 6 Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND quy định "Sở Y tế là đơn vị giải quyết thủ tục hành chính và lập dự toán, quản lý và thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ". Qua quá trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính, phần lớn số lượng hồ sơ đề nghị thanh toán khi người dân trực tiếp nộp tại Trung tâm hành chính công hoặc gửi qua dịch vụ bưu chính đến Sở Y tế đều chưa đủ điều kiện thanh toán, chưa khớp họ tên, giấy ủy quyền không hợp lệ, chữ ký người bệnh không đồng nhất, không đảm bảo điều kiện chứng từ kế toán,... Để đảm bảo hồ sơ đủ điều kiện thanh toán để tránh việc bị xuất toán, người dân phải chỉnh sửa, hoàn thiện, bổ sung hồ sơ nhiều lần dẫn đến người bệnh phải đi lại nhiều lần từ cơ sở điều trị đến Sở Y tế với khoảng cách xa, gây tốn kém và ảnh hưởng tới sức khỏe của người bệnh, đồng thời việc thanh toán cho người bệnh không đảm bảo kịp thời.
Tại Khoản 8 Điều 2 Nghị quyết số 99/2023/QH15 ngày 24/6/2023 của Quốc hội về Giám sát chuyên đề về việc huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; việc thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở, y tế dự phòng quy định “Thực hiện thống nhất trung tâm y tế cấp huyện trực thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện; bảo đảm quản lý toàn diện của chính quyền địa phương, nhất là về nhân lực và cơ sở vật chất, phối hợp chặt chẽ, hiệu quả với việc quản lý chuyên môn, nghiệp vụ của ngành y tế nhằm thực hiện tốt nhất mục tiêu bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trước ngày 01/7/2025”
Do đó, việc xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang là cần thiết, tạo điều kiện thuận lợi cho người bệnh khi làm thủ tục đề nghị hỗ trợ, đảm bảo đúng quy định của pháp luật hiện hành và của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
III. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người bệnh khi làm thủ tục đề nghị hỗ trợ, thực hiện đúng quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành.
2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết
Việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định, đảm bảo hợp hiến, hợp pháp và phù hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh Tuyên Quang; đồng thời duy trì sự ổn định của văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Sở Y tế đã có Văn bản số …../SYT-NVYD ngày…. tháng…. năm 2023 gửi các cơ quan có liên quan và Sở Thông tin và Truyền thông về việc tham gia ý kiến vào dự thảo Nghị quyết và đăng tải trên Công thông tin điện tử tỉnh Tuyên Quang để lấy ý kiến nhân dân. Kết quả đã có …. cơ quan, đơn vị được lấy ý kiến đã có ý kiến tham gia. Sở Thông tin và Truyền thông có Văn bản số …./BBTCTTĐT-STTTT ngày .. tháng … năm 2023 về việc tổng hợp các ý kiến đóng góp của các cơ quan, tổ chức, cá nhân đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật, kết quả từ ngày … tháng … năm 2023 đến ngày… tháng… năm 2023 có… ý kiến đóng góp từ hệ thống.
Sở Y tế đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh theo ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo thẩm định số…./BC-STP ngày … tháng … năm 2023.
V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục
Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh là Nghị quyết quy định trực tiếp, gồm 03 Điều. Cụ thể:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của của Nghị quyết số 25/2022/NQHĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.
Điều 2. Tổ chức thực hiện.
Điều 3. Điều khoản thi hành.
VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: Không có.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 25/2022/NQ-HĐND ngày 10/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang quy định chính sách hỗ trợ người mắc bệnh Suy thận mạn tính phải chạy thận nhân tạo chu kỳ, bệnh Tan máu bẩm sinh (Thalassaemia) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
[bookmark: _GoBack](Hồ sơ, tài liệu kèm theo gồm: (1) Dự thảo nghị quyết; (2) Báo cáo tiếp thu, giải trình và tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân và hồ sơ, tài liệu khác có liên quan; (3) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Như trên (để trình);
- Chủ tịch UBND tỉnh (báo cáo);
- Các PCT UBND tỉnh;
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Chánh Văn phòng UBND tỉnh;
- Các phó CVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KGVX ( ).
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